

雪之旅

成都市盐道街小学2018级4班 贾茹茵

今年夏天，成都真热啊，哪儿凉快一点呢？自从听说城南有个“雪世界”后，我就一直在想：什么时候才能去好好玩上一次？

盼望着，盼望着，这天终于到了。我和好朋友刚进大门，远远就听见像海浪一样欢快的笑声。“哇，一定很好玩！”我们恨不得马上冲入雪的怀抱中。

进入“雪世界”，如同一步从夏天跨进冬天，我们一边幻想着里面好玩的场景，一边麻利地穿上厚衣服、换上保护装备。我感觉心好像跳到了嗓子眼，手指颤抖着推开了门帘。

一股冷空气扑面而来，时间仿佛停止了，空气也凝固了，一切都静了。是的，这场面真是让人叹为观止，偌大的场馆里冰天雪地，地上是雪、墙上霜，有平

地、有雪山，还有各种冰雪玩具和在雪地里嬉戏的快乐人儿。

在滑雪道上，一个身穿红色滑雪服的少女身轻如燕，她一会儿像滚动着的火焰，一会儿像老鹰在雪山之巅展翅飞翔，衬着那如鹅毛般的雪，多像一朵绽放的花儿呀！其他滑雪者都停下来拍手叫好，“她滑得真棒呀！”“我什么时候才能滑到这个水平呀！”“小小年纪，真不错！”大家议论纷纷。

走进娱雪区，各式各样的雪上项目吸引着我们。灵活有趣的雪地自行车、刺激的雪地滑轮、帅气的雪地坦克、浪漫的雪地秋千，还有令人拍案叫绝的冰雕……在众多项目中，我最喜欢的要算雪地自行车了。

刚开始玩时，我们还不知道

这车子的特性。结果，我往前蹬，好朋友往后蹬，自行车就像陀螺一样原地打转，总是不能走上正道。“哎呀，这车是不是出问题了？”我们急得乱叫还相互埋怨。

渐渐地，我们才弄明白，要想车往前进，必须两个人同时往前蹬，要想往后倒车，则必须同时往后蹬。通过这个娱乐项目，让我们明白一个道理：“人心齐，泰山移。”不管以后做什么事，都不能只顾自己，得照顾同伴，得相互配合，才能更好地完成任务，达成目标。

快乐的时光总是过得很快。转眼间3个小时过去了，我们不得不告别，回到烈日炎炎的现实世界。

(指导老师 许媛媛)

阳台之美

泸州师范附属小学校城西学校四年级九班 任怡帆

我家的美丽在何处？阳台风景如画，何不随我去看看？

你听，水龙头“哗哗”欢乐地唱着歌，水迫迫不及待地管子冲了出来，在盆里“嘻嘻”地笑着，如坐着刺激的旋转木马。刷子自豪地刷洗着衣服，“沙沙沙……”这声音比风吹叶子还好好听。

阳台右边有一个“洗衣神器”——洗衣机。它正工作着，努力扭动着身体，里面的衣服如坐上大风车，别提多欢乐啦！当洗衣机吹响胜利的号角，衣服们便出场了，洗衣机紧张地大喊着，等到体力用尽，它才罢休。

家里的阳台不仅声音美妙，还生机勃勃。在窗门的正前方，豆芽好奇

地探出头来，绿得出奇，不停地东瞧瞧西看看。当风一吹，豆芽就像变了个人似的，谦虚地低下了头。金黄色的土豆，长出了绿得如同玉石的叶和茎。它的邻居鱼香菜散发出淡淡清香，这段时间它长势喜人，清风掠过，清香便扑鼻而来，如同在鼓励绿色的豆芽、金黄的土豆，快快长大。

夕阳西下，植物换上盛装，格外迷人……傍晚，这些植物好似累了，相依在一起，沉沉地睡了。一旁绿得如玉、深得如墨的云竹，却在皎洁的月光中显得精神百倍，让人看后不由精神抖擞……说起我家的阳台之美，三天三夜也说不完。

(指导教师 何小梅)

细芽

成都胜西小学5·3班 张梓昕

“桃花一簇开无主，可爱深红爱浅红。”春光弥漫，万象更新，春雨过后，朵朵桃花，绽如烟霞，点缀于枝干之上，轻舞于丛叶之中。

“留连戏蝶时时舞，自在娇莺恰恰啼。”古人常赏桃花于诗中，却可曾见花旁那株细芽？那芽，绿而不明，不似草绿般轻快明朗，亦不似墨绿沉稳典雅，又灰又暗，毫无光泽。它不似别的芽稍带透明薄如蝉翼，或纤细，或别致，却如“丑小鸭”傻傻地立在枝头。

或因旁有几朵灼灼其华的艳丽桃花，衬得它更为难看。看它，虽丑，却仍倔强地向上伸展，蜂蝶见了，便躲了去，扑着翅儿，似曰“汝丑，不可挡吾花也！”嫌弃般地绕道扑向花儿，不搭理细芽。而细芽不顾其言辞，扭着身，却衬得那桃花更红了。

西风吹过，“呼啦啦”几声响，吹得那枝干也动。桃花身不由己，在风中抓紧身旁的枝干。细芽在风中摇曳，有些“夕阳西下，断肠人在天涯”之悲壮。此时的它不似陪衬的丑角，却似勇士。片刻后，风去，仍是桃花夭夭，芽作陪衬，但衬得那桃花更好、更艳了。

古人云，花之艳需草木衬，望向它，我不禁感叹，更有些热泪盈眶，感动万分。细芽傲世独立，昂着脖颈挺着身板，无人爱它，却如此倔强。风雨欺凌，它怎么抵挡过去？长夜漫漫，它怎么熬下来？身旁那桃花如众星捧月，它又怎么不妒忌？风飒飒，如携小芽低语：“不，我就愿待在这里。桃花这般艳丽，我为桃树一部分，也可获得美誉，开心也！我虽为小芽，不如花儿般人见人爱，但也

能怡然自得。”

“我不愿待在众人花盆中，被人宠爱，却因根浅而干枯死去。春日，我努力生长，有细雨蒙蒙，我便在雨中抚琴，为树增添风采；夏日，我尽情舒展，为树添几分绿荫，更托其果实，使人们笑颜尽开；秋日，我化为金蝶，翩翩起舞，再化土为泥。一生多美好！”细芽在风中低语。

我忽然明白，生活中每一个人，都如这细芽，或许在优秀者的光环下，显得黯淡无光，在平淡中日复一日，但他们并不灰心丧气，每个人的存在都有意义，每个人都可以活出生命的精彩。我豁然开朗，心境舒畅，再看那细芽，原本黯淡无光的它，此刻却显得与众不同了。春风吹过，它笑着，摇曳着，傍着桃花，显得越发美丽了……

一盏路灯

陕西省宝鸡市金台区三迪小学六(5)班 牟澍阳

我是星空下一束光，也是点亮城市的光芒——我就是照亮夜晚的一盏路灯。

我每天都会看见不同的人 and 事，有匆匆忙忙的行人，有川流不息的车辆……我默默地陪着这座城市走过春夏秋冬，也见证了这座城市快速的发展，虽然我不能移动，但每天都过得非常快乐充实。

一天上午，阳光非常温暖，我正在懒洋洋地休息，突然看见一位步履蹒跚的老奶奶正在过马路，此时距红灯亮起还剩下几秒钟了，我非常着急，恨不得背她过马路，但我却无法动弹。而这时斑马线上的红灯已经亮起，令我惊奇的是，两边的车却纹丝不动，也没有催促的喇叭声，他们都在静静地等着老奶奶过马路。看着眼前温馨的一幕，我的心情久久

不能平静。

又到了晚上，这是我既烦恼又欢喜的时候，烦恼的是每天晚上都会有许多蚊虫来我身边“聚会”，欢喜的是又可以给他人带去光亮与温暖。“老板，来一碗米线。”“好嘞，马上来”。一阵洪亮的应答声引起了我的注意，顺着声音望去，原来又是那两位老人家出来摆摊卖小吃，今晚的生意依旧那么火爆。无论天晴还是刮风下雨他们都坚持出摊，也许是一种习惯，也许是为了下晚班的人能吃上一口热乎乎的饭。看着他们忙碌的身影，我悄悄地调大了光亮。两位老人忙前忙后，看见人们吃得津津有味，他们露出了欣慰的笑容。

这时，脚下传来了一阵朗朗的读书声，我低头一看，是一个下

晚自习的学生，她在等公交车间隙，借助我发出的光认真地看书学习。我又调大了光亮，小姐姐抬头望了我一眼——她应该感觉到了灯光的亮度，紧接着又低下头继续学习。我真想大声告诉她：小姐姐加油，为了你的将来奋斗吧！

我是一盏普通的路灯，虽然不能说话，不能行走，也不能像人一样生活，但是我要学习礼让行人的驾驶员、坚持不懈的老人家 and 奋发读书的小姐姐，让帮助别人成为自己快乐的源泉，让光照亮自己，照亮别人。

我是一盏普通的路灯，在以后的日子里会看见更多的幸福、感动、欢笑、伤心……我一定会坚守职责，为他人奉上温暖与光明。

(指导老师 王敏)

去年夏天

成都外国语学校初2021级18班 夏夕晨

微风吹过，我坐在操场旁的长椅上，思绪随风飘向更远的方向。

一年前这个时候，我站在小学六年级毕业的“岔路口”，眺望迷茫一片的远方，对未来心怀期待又充满未知。

军训前一夜，朋友相聚，之后，大家就要开启新的学习和生活了。

我们在餐桌边畅聊，思绪回到过去六年时光。我们聊起获得的高分、相处融洽的朋友、劳逸结合的校园生活……但时间是否还可以留在身边呢？

带着留恋与期待，我们踏进了初中校园。嘈杂的蝉鸣与火热的烈日仿佛暗示着我们的青春与少年时光。脸上挂着笑意的老师和开朗的室友，让我如释重负。

然而，困难才刚开始。军训时，我晚上失眠，早上干呕，高强度的体能训练加上烈日暴晒，让我好像退化成了婴儿，除了哭什么都不会做，也不想做。

晚上翻来覆去，又开始了回忆，滑落的泪珠仿佛是擦肩而过的青春碎片……慢慢地，思绪被无意打败，渐渐睡去。

军训结束前一天，我突然发现镜子里的自己头发凌乱面

色苍白，还瘦了很多。我真羡慕有些同学，他们面对新环境和严酷的训练，依然保持着开朗乐观、积极向上的心态。他们脸上的笑容，让我怀疑是否在与他们经历同一种生活，也让我怀疑自己是不是过于多愁善感了。

军训最后一个傍晚，我和一个好友来到操场，她拉着我的手，微笑着告诉我她的过去，告诉我她是怎样重新站起来的。

那一刻，夕阳洒在她身上，那是我军训期间看到的最美一幕。那一刻的温暖，投射在我们身上。我明白，哭不再是小孩的救命稻草，放下过去，抹掉眼泪，不再悲伤，相信新学校同样会带给我美好的青春记忆。

今天，午后，我坐在操场旁，旁边是嬉戏的舍友。我知道，在我身上，曾有一个不可取代的夏天。

(辅导老师 罗伟)